

“居委会主任亲戚的建房面积就可以比我们多吗？”

纪工委书记在“村务e点通”上回复“马上查”

本报记者 徐冬梅 通讯员 施芳

“居委会主任亲戚的建房面积就可以比我们多吗？这件事你们管不管？”近日，看着手机屏幕上“村务e点通”后台的群众留言，长兴县画溪街道纪工委书记刘水琴立即回复：“管！请你讲一下具体情况……”

根据群众的反映，画溪街道纪工委随后介入。经查发现，画溪街道三星（土斗）村党支部委员、居委会主任王金水因为对亲戚的建房资料审核把关不严，导致亲戚获批建房面积超出标准。之后，王金水受到诫勉谈话追责处理，其亲戚建房面积超标的问题也得到了整改。

群众能够迅速反映问题，乡镇（街道、园区）及相关部门能第一时间介入，这都得益于“村务e点通”的推广。这也是长兴县推进基层治理现代化、提升管村治村规范

化水平的生动体现。

为探索乡村治理新途径，今年以来，长兴县纪委聚焦基层群众最关心关注的热点问题，探索深入推进村级事务精细化管理，以党务、村务、财务“三务”公开为切入点，让村级事务在阳光下“亮晒”，给村级小微权力运行涂上“防腐剂”。

“村务e点通”，正是长兴县为了推进村级事务精细化管理、推进“清廉乡村”建设，开发的一套线上线下监管服务评价体系。群众只需微信扫一扫家门口的二维码就可直接进入该村界面，查看村内“三务”公开信息，特别是群众非常关注的农民建房、被征地农民保险、村级工程、村集体经济的收支情况等11个热点事务，所有信息公开到户，真正做到“e网打尽”全村事。“以前看不懂的村务报表现在一看就能看明白，只要在家门口用手机扫一扫，就能了

解全村的事。”长兴县李家巷镇广福桥村村民杨会良高兴地说。

同时，“村务e点通”还设置了群众互动版块，村民可以对村级事务开展情况进行点评、曝光、线上事务办理咨询等。“这是一个服务二维码，更是‘清廉二维码’，等于是把公示栏和举报箱装到了每一户村民家门口。把监督变成了‘举手之劳’，比传统的公开和举报模式更便捷、更高效，群众也更乐意参与。”李家巷镇纪委书记钱永权说，同时，“村务e点通”把群众关注的热点、难点都在网上公示，逼着干部尽职尽责，做到真公平、真公开、真公正。

在李家巷镇试点开通“村务e点通”平台的基础上，长兴县对现有平台进行升级，逐步推广，目前已经实现全县16个乡镇（街道、园区）全覆盖。

“如何不断提升农村基层治理效能、探

索专群监督新模式，特别是在推进村级事务精细化管理、打造阳光村务等方面，‘村务e点通’是一个很好的抓手。”长兴县纪委监委常委王强说，在几乎人人都有手机的移动互联时代，“村务e点通”让村民们可以“全方位、全过程、全覆盖”地实施监督，实现线上民情及时掌握、线下核查精准高效。

自“村务e点通”平台在长兴全县推广以来，已累计收到群众反馈问题580件次，纠正各类问题70多个，追责党员干部23人次。



(上接1版)

没有法定事由 未经授权不得查询

在解决了封存什么、怎么封存的问题之后，犯罪记录的查询也是关键。

胡东林介绍，对查询条件，《实施办法》明确，没有法定事由、未经授权不得查询使用。查询时需提交书面申请材料，列明查询理由、依据和目的，查询人员应当出示单位公函和本人工作证件。

此外，《实施办法》也进一步明确了保密义务，规定查询被封存的未成年人犯罪记录的人员，应当签署统一格式保密承诺书，严格遵守保密义务，并对查询的情况进行专门的登记，以最大限度防止未成年人信息泄露。

“这些规定，都是基于未成年人身心尚未发育成熟的特殊性出发，希望用最大限度的封存，给犯罪未成年人最大程度的挽救。”胡东林说。

修订后的《实施办法》，还增加了具体追责条件和程序，明确对应封存而未封存的，不按规定使用所查询的犯罪记录或者违反规定泄露相关信息等，检察机关应提出纠正意见，督促落实封存制度；如果犯罪人员信息管理机关违规使用电子信息系统查询未成年人信息、违规使用所查询的犯罪记录、违规出具未成年人有犯罪记录证明等，情节严重或造成严重后果的，将按照有关规定追究相关单位及人员的责任。

新警较量

近日，临海市公安局杜桥派出所巡特警中队新进了一批队员，科学施训，锤炼战斗力。图为新队员在训练场上进行双杠比赛。

通讯员 叶明銮 摄



杭州“无障碍电影周”启动

12月3日，在西湖文化广场新远国际影城，杭州“无障碍电影周”启动，近百名视障、听障观众在播音员和手语志愿者的讲解中“观看”电影。当日是第28个“国际残疾人日”，由播音员、主持人、教师、学生等组成的志愿者团队，在杭州多个电影院陪伴残障人士一起“看”电影，让更多残障人士有机会感受电影艺术。

林云龙 摄



湖州发布全国首个社会组织参与社区矫正工作地方标准

本报记者 徐冬梅

本报讯 12月3日，湖州市召开《社会组织参与社区矫正服务规范》地方标准新闻发布会。这是全国首个社会组织参与社区矫正工作的地方法规。

近年来，湖州各区县司法局先后与12家社会组织合作开展社区矫正帮教工作，实现了所有乡镇全覆盖、所有社区矫正人员全覆盖。不过，在日常工作中，社

会组织参与社区矫正服务，还存在着整体欠规范、形式和内容缺乏针对性有效性等问题，亟需建立一套标准，引导社会力量规范参与社区矫正服务工作，提高教育帮扶质量，并为司法行政部门考核社会组织参与社区矫正各项服务工作提供参照依据。

今年初，湖州市司法局联合市民政局，委托湖州市仁与公益组织发展中心研制《社会组织参与社区矫正服务规范》湖州市地方标准。现

在该标准已研制完成，并通过湖州市市场监督管理局审批、公示，于12月3日正式发布。

“这个标准的发布，意味着社会组织参与社区矫正工作有了规定的内容和统一的标准。”湖州市司法局副局长何振进表示，全国首个社会组织参与社区矫正工作的地方标准出台，全面提高社会组织和社会工作者参与社区矫正服务的水平，并有效保障社会组织和司法行政部门行使职能。

“武林大妈”开论坛 工作站将成社区标配

见习记者 马丽红 通讯员 高韵

本报讯 3日下午，杭州市下城区长庆街道举行“警格+网格”暨首届武林大妈论坛。

在长庆街道吴牙社区，有一群热心人，他们每天巡防，风雨无阻，已发展成为组织健全的吴牙社区安全委员会，成为大名鼎鼎的“武林大妈”的分支，还建立了“武林大妈”工作站。这支队伍日益壮大，社区范围内的超市、银行等40多家单位的80多名员工也加入了队伍，巡防从“分时段”变成“全天候”。如此警民联合、群防群治，织密了社区安防网。

不仅是在吴牙社区，如今长庆街道6个社区都建立了“武林大妈”工作站。下城区委政法委相关负责人介绍，今后“武林大妈”的工作范围将拓展到民生服务、文化培育、环境治理等各个领域，延伸到基层治理的方方面面。“武林大妈”工作站将成为下城区各个社区的标配。



本报职业道德监督电话:0571-85310013